

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Suscripción:
Segovia, mes 1 peseta.—Año 12.—
Fuera, trimestre 3'50.—Año anti-
cipado, 12 id.—ld. corriente, 14.

DIARIO DE INFORMACION E INTERESES GENERALES Y LOCALES

REDACCION Y ADMINISTRACION:
Isabel la Católica, número 6
Talleres:
Grabador Espinosa, 1.

DIRECTOR: DON RUFINO CANO DE RUEDA

SERVICIO ESPECIAL TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO.—MERCADOS.—PUBLICIDAD

La concentración.

Acentúase la atmósfera contraria á la continuación del actual Gobierno y por lo que se ve, vuelve á ser de actualidad el tema de concentración que dos ó tres ministros interesados en hacerla ponen sobre el tapete en cuanto huelen que un gabinete se bate en retirada. Si no tuviéramos otros datos para pensar que el fin del ministerio Sagasta está próximo, los rumores de concentración bastarían para que fundadamente supusiéramos cercana la crisis, pues nadie se acuerda de los elementos que tratan de realizar esa concentración hasta que ésta puede ser útil para alzarse con el poder, que es en último término lo que quiere y á lo que aspira.

Hombres de personalidad menos apropiada para formar la concentración, tantas veces anunciada y jamás hecha, es difícil encontrarlos en el campo de la política.

Si prescindimos de la significación de Romero Robledo, significación que antes le perjudica que otra cosa, pueden ser base de concentración los señores López Domínguez y Tetuán?

Cuando la última insurrección cubana, al subir el partido conservador al poder, el señor Cánovas del Castillo comprendió que era preciso una acción vigorosa en los ministerios de Estado y Ultramar y no fiándose, como era su costumbre, de que los demás hicieran lo que de él, á su juicio, hacer podía, eligió para esos ministerios, según se dijo entonces, á dos políticos insignificantes que no pudieran resentirse por ser ministros nominales. Aquellos dos hombres eran Tetuán y Castellano. ¿Cuál no sería la sorpresa de todo el que sabía esto, al ver que el duque trataba de alzarse con la jefatura del partido conservador al día siguiente de ocupar el ministerio de Estado, á donde fué elevado sencillamente como figura decorativa;

El general López Domínguez es el elemento más sano de la concentración, pero va en mala compañía y no le será posible hacer cosa de provecho. Liberal de progenie, constituyó siempre un buen apoyo para los gobiernos de que formó parte, pero en los últimos años la fortuna le volvió la espalda y no es el ilustre general de los que tienen perspicacia y habilidad para revolverse y ganar en un día el puesto perdido en algunos años. A raíz de aquella movilización de las reservas en que vino á pagar las culpas que tenía el ejército en su organización, el general huyó de la política como de la peste y ahora que se le ocurre volver, no piensa en que las actividades no deben dormir sueño tan largo, y que después de diez años de alojamiento de los negocios públicos, es difícil tener un éxito en la pretensión de dirigirlos, pues sobrado es con que se pueda defender un puesto secundario sin temor á que se hayan olvidado las reglas de la táctica.

El tercer elemento de la concentración es el señor Romero Robledo, hombre de superior talento, pero funesto cual ninguno en la política. Su nombre va unido al de Gálvez Holguín, y nos causaría miedo si lo viéramos al frente de la presidencia del Consejo ó dirigiendo la política. Basta decir que la decadencia de los conservadores databa de la preponderancia de Romero Robledo en el partido.

Con tales elementos, de suponer es que no se realizará la concentración famosa.

Crónica teatral.

SUMARIO: Nada.—Holgar hoy para reventar mañana.—Repriso, no estre no.—Se agradece.—Baja dolorosa.—Las conferencias teatrales.—Proposición.—Ehonorabuena.

Nada, absolutamente nada de particular se ha registrado en los anales teatrales en estos últimos días, desde que escribimos nuestra crónica anterior.

Aún hay mucha gente veraneando y la mayor parte de los teatros continúan cerrados, y por esta razón las empresas de los que están abiertos y en condiciones de estrenar—Apolo, Zarzuela y Cómico—no conceptúan llegado el momento de poner toda la carne en el asador y no tienen prisa para ofrecer novedades. Esto, como de costumbre, dará lugar á que cuando vaya muy vencida la temporada se sucedan rápidamente los estrenos; por que ningún autor de los que se imponen consiente quede para otra temporada obra que tiene música y está presentada á una empresa.

Solo el cartel de la Zarzuela anuncia un próximo estreno: el del juguete cómico—lirico *Piquito de oro*, del que es padre un señor desconocido; los demás teatros también anuncian obras nuevas en sus *tablillas* de ensayos, pero sin propósitos de estrenar ni aún en la próxima semana.

Parish anuncia para hoy el estreno (2) de la ópera *Tierral* del maestro Llanos.

¿Con que estreno, eh?
Para los artistas que cantarán *Tierral* si será estreno esta hermosa producción del maestro Llanos, por que nunca la han cantado; pero para gran parte del público madrileño, no, pues hace ya bastantes años que la conoce.

De todos modos hay que agradecer á la razón social Cereceda—Ysaura que desempeñe la ópera *Tierral* que si no es una obra magna tampoco es digna del olvido en que se la tiene.

Puede decirse que no ha comenzado la temporada y ya ha registrado la Zarzuela una baja: la de Felisa Lázaro, una de las mejores partes de la compañía.

Aún no es una baja definitiva, por haber esperanzas de que las dos empresas que se la disputan lleguen á un arreglo, en cuyo caso Felisa Lázaro continuará en la Zarzuela.

La Comedia se dispone á abrir sus puertas, con la misma compañía del año anterior, á cuya cabeza figuran Rosario Pino y Morano.

A la Comedia seguirá el Español, cuya apertura es muy deseada, no solo para admirar y aplaudir á los artistas que en recientes campañas, en teatros de Europa y América, han colocado nuestro teatro á la altura que se merece, sino también por conocer el gran número de obras nuevas que trae en cartera y oír esas conferencias que sobre la historia de

nuestra literatura dramática darán eminencias como Menéndez Pelayo y Canalejas.

Estas conferencias serán uno de los grandes atractivos que nos ofrecerá el Español en la actual temporada; lo malo es que sabrán á poco.

Si esa importante novedad con que María Guerrero y Diaz de Mendoza dan una prueba más de gran cariño á nuestra literatura clásica tiene éxito, que sí lo tendrá, proponemos que en lugar de dedicar esas conferencias á esta ó la otra época de nuestro teatro, se dediquen á este ó el otro autor, representándose, terminada la conferencia, una obra, la más acabada, ó la que más caracter tenga, del literato estudiado.

Esto, aparte del gran beneficio que representa el buen número de conferencias que pueden darse en una temporada, tiene la ventaja de que el público puede llegar con más facilidad á conocer los grandes dramaturgos de antaño y ogaño.

A las numerosas enhorabuenas que estos días reciben los esposos Diaz de Mendoza por su felicísima idea, unimos la nuestra, y hacemos votos por que las conferencias principien como ellos piensan y terminen como nosotros proponemos.

Madrid 18 de Septiembre de 1902.

NOTAS POLÍTICAS.

LOS ASUNTOS DEL DÍA.

¿Dónde está la nota?—Lo del señor Adelantado.

Mientras unos afirman que llegará esta tarde á Madrid otros aseguran que la tiene ya el señor Sagasta. Lo cierto es que la tan cacareada Nota no parece por ninguna parte.

Parecía resuelto por el señor Sagasta que la Nota contestación no se llevaría de nuevo al Consejo, y así lo indicaba el presidente en las últimas declaraciones que publicó el *Heraldo*, pero ayer ha manifestado de modo terminante un ministro que consideraba indispensable que el Consejo conociera de un modo oficial y solemne el proyecto redactado por el señor duque de Almodóvar y que estaba seguro que

así sucedería, entre otras razones, por que él estaba decidido á solicitarlo del señor Sagasta.

Quedamos, por tanto, en que la Nota se llevará al Consejo, salvo que el señor Sagasta tenga el firme propósito de que no vaya.

De las manifestaciones hechas por el ministro á que antes aludimos, parece deducirse que este asunto de la Nota no está definitivamente concluido, y que es posible sirva de tema á una nueva y empeñada deliberación entre los ministros, porque aunque todos ellos están resueltos á defender sus respectivas posiciones, tal vez haya algunos que en la eventualidad de próximos sucesos quieran tomar determinadas posturas, que les sirvan para marcar su significación entre los restos del partido liberal.

En el ministerio de la Gobernación se ha recibido, á lo que parece, contestación del señor Manzano á la pregunta del señor Moret sobre su intervención en el asunto del señor Adelantado.

El gobernador de Barcelona niega en absoluto que él autorizara al señor Adelantado que telegrafara al señor Moore la concesión de su indulto ni que tuviese ninguna relación con él. Lo telegrafaría por su propia iniciativa.

El señor Moret ha manifestado que la pregunta que él había dirigido al Gobernador de Barcelona no tenía el alcance que ha supuesto la Prensa, pues el Gobierno era conocedor de los planes del señor Adelantado, á los que no daba importancia, pues sabía que no encontraban eco en las clases directoras del partido.

Dice *El Globo*, ocupándose del asunto: «El señor Adelantado visitó ayer tarde al subsecretario de Gobernación, señor Quiroga Ballesteros, con objeto de enterarse de la respuesta enviada por el gobernador de Barcelona respecto á su intervención en el indulto del titulado general Moore, y al saber que el señor Manzano, ignoramos si directamente al ministro ó en sus conversaciones con los periodistas de la localidad, ha delarado que él no notificó al señor Adelantado dicho indulto, ni tuvo por qué autorizarle para telegrafarse al interesado, parece ser

orden.—Ahora prosigo. Sorprendida una noche *infraganti*, tu mujer, por ocultar su falta acusó atrevidamente á uno de tus esclavos de haber intentado asesinarla... Esto era espantoso, ¿no es verdad? Pero qué se le había de hacer; si, era preciso que aquella mujer se defendiese... Que tratase de cubrir su infamia con una mentira... Tú, y hé aquí lo que yo nunca he podido explicarme, tú que sabías á qué atenerte, tratándose de estas supuestas violencias, que conocías perfectamente la inocencia del desgraciado esclavo, tan injustamente delatado, tú fingiste creer en esta innoble acusación... El infeliz, entonces confundido, aterrado, compareció en tu presencia. La escena que sigue la tengo aún ante mis ojos... se me figura que la estoy viendo todavía, se presentó en el patio de tu casa, un patio muy parecido al en que nos encontramos en este momento. Tu víctima estaba vigilada y contenida por tus esclavos, ¡ni mas ni menos que como tú lo estás ahora por mis bravos forbantes, y en cuanto á tí, te mantenías delante de él con el gesto amenazador,

cuando has obrado tan de distinto modo; cuando tu felonía y tu traición no tienen ejemplo en la historia; ¡monstruo de ferocidad, que la sangre vertida caiga gota á gota sobre tu cabeza! No hay perdón para tí: obrar de otro modo sería hacerse cómplice de tu crimen. Es con la mano en el corazón, y de lo más íntimo de mi conciencia, como yo te digo: «¡Asesino, prepárate á morir de la misma manera que diste tú la muerte hace veinte años al infortunado conde de Morvan, mi padre!»

Apenas hubo pronunciado el joven esta terrible sentencia, cuando los piratas, bramando de impaciencia; se creyeron en el deber de ejecutarla. Los aprestos que hicieron para el suplicio no fueron muy considerables; ellos clavaron en el suelo á distancias iguales cuatro bayonetas, y echando en tierra á Sandoval, ataron fuertemente sus miembros á aquellas estacas de hierro.

—Amigos, — les dijo Montbars, — este monstruo no merece morir á vuestras manos... Sus propios esclavos son los que que

hombre célebre á quien durante tanto tiempo y tan en vano había perseguido con sus esfuerzos y con su cólera.—¡Ah, tú eres Montbars! Entonces no debo á la avaricia del oro el verte en mi casa... Tu presencia aquí indica secretos designios.

—Mis designios los conocerás dentro de poco... yo te los manifestaré con una entera franqueza... Pero continuemos, ¿sabes tú, antes de ganar este nombre cómo me llamaban?

—¿Y á mí qué me importa? Abreviemos.

—¡Oh, y tanto que te importa!... Esta revelación no puede menos de lisonjear tu orgullo... Montbars, el terror de los españoles, el formidable enemigo del rey católico, que no vaciló en poner mi cabeza á precio de muchos millones, Montbars fué algún tiempo esclavo del conde de Monterey...

—¿Qué estás diciendo? ¿Tú has sido alguna vez esclavo mío?

—Sí, señor conde, hará cosa de unos veinte años.

El pirata se detuvo por un momento, y

que el señor Adelantado manifestó el propósito de dirigir al gobernador de Barcelona un expresivo telefonema protestando de la desautorización de su comunicado, que dice ser absolutamente exacto.

La política en Octubre.

Toma cuerpo el rumor de que al regreso de la Corte se iniciarán acontecimientos políticos que pudieran tener gran importancia, y aunque los anuncios para fecha fija están bastante desacreditados, es dudable que el próximo mes de Octubre ha de ser muy movido.

Nuevo proyecto de Weyler.

Parece ser que ante las dificultades que se ofrecen para la discusión de los Presupuestos, el ministro de la Guerra piensa retirar el proyecto de presupuesto de su departamento que presentó, y sustituirlo con otro de iguales cifras que el vigente, y se discute ó no, pedir autorización para reorganizar, dentro de estas cifras, los servicios.

DESDE SANTA MARÍA DE NEVA.

Aun cuando tarde, para ciertas cosas siempre es tiempo.

Una de las más salientes en los festejos celebrados en esta Villa en honor á su Patrona «La Soterraña» ha sido indudablemente la hermosísima oración Sagrada pronunciada por el virtuoso Cura Economo de la Parroquia de Ontoria don Tiburcio Oviedo de Andrés hijo de esta población.

Grandes esperanzas tenía todo este vecindario en que el celoso Sacerdote señor Oviedo cumpliría su misión admirablemente dadas sus inmejorables dotes de elocuencia y profundos conocimientos, por todos reconocidos, y en verdad que no fueron defraudadas. Comenzó saludando al Ilustrísimo señor Obispo de la Diócesis que ofició de Pontifical, al respetable Ayuntamiento, á sus queridos paisanos y al fervoroso auditorio.

Con voz entrecortada por la emoción manifestó que en aquel momento iban á verse realizados sus sueños ideales puesto que conseguía aquello por que tanto tiempo había suspirado, que era el que le cupiese la dicha de cantar las glorias de la bendita Soterraña, desde la Sagrada catedral.

En párrafos brillantísimos espuso los favores que constantemente reciben los pueblos amantes de Dios poniendo por interesora á la Virgen María, y manifestó que en estos tiempos en que el escepticismo filosófico y religioso, la prensa impía, las políticas ateas y las más deletéreas y subversivas corrientes, arrastran á las naciones, pueblos, y familias al peor de los paganismos, al odio á Dios y á sus altares,

esta noble Villa ha sabido librarse del universal naufragio y de las emponzoñadas borrascas de la impiedad depositando sus caudales, sus esperanzas y sus corazones en la Virgen María, verdadera arca de salvación.

Entrando en materia y con sin igual elocuencia expresó que la apatía, la cobardía y la hipocresía son los vicios que campean en la moderna sociedad; atacó en párrafos brillantes al liberalismo, á la masonería, al trasformismo, al morismo y al evolucionismo, diciendo que en estos tiempos de glacial indiferentísimo pocos son los que tienen valor para permanecer fieles á la bandera de Jesús y para defender el catolicismo en las calles, campos y plazas derramando como nuestros padres hasta la última gota de sangre por los derechos de Dios, de la Religión y de la Patria.

Después de otros periodos conmovedores que es sensible no poder insertar íntegros, explicó la historia de la aparición de la bendita Soterraña, alentando á sus hijos para que como hasta aquí continuaran siendo entusiastas de sus tradiciones.

En resumen, la oración sagrada pronunciada por el virtuoso sacerdote don Tiburcio Oviedo de Andrés, es de las mejores que se han pronunciado en esta sagrada cátedra, habiendo salido todo el auditorio admirado de la corrección de estilo, lenguaje escogido y elocuencia arrebatadora de aquél, que le hacen ser, á pesar de sus pocos años en la carrera, un perfecto orador sagrado que cautiva á sus oyentes.

Desde las columnas de este periódico envío mi más cordial enhorabuena al amigo de la infancia; á mi querido condiscípulo por lo brillante y airoso que ha sabido salir de la empresa nada fácil que se le encomendó.

Apenas terminadas las fiestas celebradas en esta villa en honor á la Excelsa Patrona La Soterraña, se está organizando una corrida de becerros que se lidiarán y estoquearán por aficionados de esta localidad el próximo día de San Frutos.

Cuando sean conocidos remitiré á ese periódico detalles de la fiesta que se prepara, para conocimiento de nuestros lectores.

El Corresponsal, ARCADIO GONZÁLEZ.

Septiembre 18 de 1902.

DEBILIDADES HUMANAS.

Hay un asunto en Segovia que trae á todos revueltos; el de los juegos florales espectáculo aquí nuevo.

Sé de un organizador de dicho entretenimiento que ni come, ni descansa, ni hace nada con acierto

y que se ha encontrado á punto de que le volvieran lelo muchísimos atrevidos y garrantes pediguños.

Rodeábanle ayer cinco de esos caprichosos, tercios, cuando uno llegó de frente y, aséndole por el cuello, le dijo. ¡Oh D. Fulano!

¡Gracias á Dios que le encuentro!

Necesito seis billetes y no le admito uno menos;

para mí, para la Isidra su madre y mis tres pequeños,

pués quiero que todos vean ese espectáculo nuevo.

Ya sabe V. bien que yo le di á ganar más dinero,

gastaré el Ayuntamiento; y ahora no le suelto á usted aunque venga un regimiento,

si nó me dá seis billetes para los mejores puestos.

—¡Pero hombre por Dios, Zutano!

—¡Suéltame que te prometo dar los billetes en esa

puesto que aquí no los tengo.

Aunque algo desconfiado; como era sencillo y bueno

soltó aquel y sonriente se depidieron hasta luego.

Y mi hombre del todo libre de aquellos brazos de hierro,

despidiéndose en el acto de los cinco caballeros,

con aquella misma frase que para aquél, de *hasta luego*,

se dirigió hacia su casa, y cogiendo los billetes á causa de tanto tormento,

los hizo todos pedazos y se propuso, en secreto,

no salir más á la calle hasta que acabem los juegos,

Y pensar que esos apuros, estrujones y atropellos

estarian evitados solamente con el hecho

de que entregase un *duro* cada uno por su puesto....

20 de Septiembre de 1902.

Fiestas en Riaza.

Se celebraron durante los días 13 al 16 del actual, con la animación y el orden de siempre.

Los toros de Pozo de hermosa lámina y mucho poder, pero huidos, excepto el tercero de la primera tarde que resultó noble y voluntarioso hasta la muerte.

El espada *Fabrilito*, sustituto del *Pollo*, cogido en Bilbao, sereno con el trapo, pero detestable al herir al toro que menos, le dió una docena de pinchazos. El resto de la cuadrilla á la altura del matador y sin hacer nada para evitar que los toros intentasen saltar la barrera, que era toda su tendencia. El segundo toro de la primera corrida, el de más libras, produjo con sus saltos,

varias heridas leves á tres individuos que estaban de pie junto á ella. El segundo de la última corrida, consiguió por fin saltarla, apesar de tener esta más de dos metros de altura. Jamás se ha conocido aquí cosa igual, y conste que los bichos fueron de los más pequeños que han entrado en esta plaza.

Como la confianza era grande, grande fué, por consiguiente, la sorpresa. A ella siguieron momentos de griterío inmenso, de terrible sobresalto, de emociones profundísimas, pues la aglomeración de gente junto al anillo, hacia presagiar no pocas desgracias. La Providencia quiso que así no fuese, pues el toro sin coger debajo á nadie, se levantó pausadamente y huyó á paso corto por las calles, dando tiempo á buscar refugio en los portales de las casas. Solo una pobre criatura de seis años, separada hacia poco rato del regazo de su madre, á quien nadie pudo separar del inminente peligro, resultó volteada. Enseguida se la auxilió por los médicos Forense y Titular, comprobándose que solo había sufrido una fuerte conmoción.

Ya la niña está bien. ¡Bendita sea la Providencia!

Tan pronto como el toro saltó la barrera, el celoso Alcalde don Francisco García Fernández del Pozo, abandonó la presidencia y haciéndose acompañar del primer Teniente Jefe de esta línea don Pedro Serrano, con parejas de Guardia civil á sus órdenes, siguió presuroso la dirección que el toro llevaba, consiguiendo darle alcance á pocos metros del casco, donde fué muerto á balazos, con gran presencia de ánimo, por el sargento del puesto de Ayllón don José Guijarro Blanco. Grandes vivas dieronse entonces á la Autoridad local y á la benemerita. Allí vi también anhelantes y sudorosos como todos, á los señores Juez de Instrucción don José López Cardona y primer teniente Alcalde don Angel Albertos.

Pasado el estupor y recobrada la calma, continuó la corrida de vaquillas entre los aficionados, recibiendo después el señor Fernández del Pozo y el sargento matador, muchas felicitaciones.

Repito que la plaza, modelo de las de esta clase de espectáculo, ofrecía todo género de seguridades como siempre, desde hace más de veinticinco años que se construyó. Sobre los gruesos tableros de bastante altura, tiene fuertes barretas de hierro que hacen elevar la circunferencia, medio metro más. Solo toros mansurrones y huidos como los de este año, para los cuales no hay elevación única, podrían saltarla. El hecho, pues, reviste los caracteres de lo excepcional en toda regla, cuyas garantías están reservadas á la acción divina.

El mayor espacio que dedico á este incidente, de gran relieve, habrá de

robarle á la reseña de los demás espectáculos.

Básteme, pues, decir, que todos los del programa, se han ejecutado con precisión y lucimiento.

Las dos hermosas oraciones sagradas del virtuoso párroco de Estebanvela don Andrés Hidalgo, la misa del maestro Bordesse y salve de García, á dos voces, por el notable director de música señor Aguirre, de esa capital, se escucharon y aplaudieron sin reservas de ninguna especie.

Los bailes del salón principal de las Casas consistoriales estuvieron concurridísimos. Todo aquel mujerío encantador, cubierto de claveles y pañuelos de Manila, en la plaza, cubriase en el salón con sus trajes más variados y elegantes. La clara luz de cientos de bujías y los destellos intensísimos de sus ojos, obligaban á contemplarlas airosas, esbeltas, alegres y fascinadoras. Fueron tantas que, con su perdón, renuncio á detallar los nombres por no hacer interminable esta crónica.

Los fuegos artificiales servidos por el reputado don Dionisio Cuenca, resultaron muy modernos y muy bonitos como todos los suyos.

Aún continúa la fiesta y continuará hasta el lunes próximo.

EL CORRESPONSAL.

Riaza 17 de Septiembre de 1902.

La fiesta de mañana.

Orden en que ha de celebrarse

A las seis en punto se constituirá la mesa, bajo la presidencia del señor Gobernador civil de la provincia, don Leopoldo Serrano, quien abrirá la sesión.

Acto seguido, el Secretario proclamará el nombre del poeta premiado con la flor natural. Después el señor Alcalde, hará saber la representación que el poeta premiado le ha conferido, para tan solemne acto. El Alcalde recibirá en la bandeja de plata repujada regalo del Ayuntamiento, patrocinador de la fiesta, la flor natural, que es una hermosísima rosa, elegida entre las más fragantes del jardín Botánico de la capital. A continuación saldrá el señor Alcalde del estrado acompañado de la comisión nombrada al efecto y precedido de los maceros, que vestirán de gran gala, á ofrecer la flor á la reina de la fiesta á quien llevará del brazo hasta el trono, que es de terciopelo rojo con flecadura de oro.

El cortejo penetrará en el salón por el orden siguiente.

luego con una voz sorda y mal articulada: —Esta fecha de veinte años,—continuó,— ¿no te trae á la imaginación algún recuerdo, miserable?

—Ninguno,—dijo el conde, cuya palidez se iba aumentando considerablemente.

Montbars se vió precisado á hacer una nueva pausa; mientras que de Morvan, con la mano fija sobre el corazón, se desgarraba el pecho con las uñas; su dolor era demasiado intenso para permitirle el consuelo y el beneficio de las lágrimas.

—Hace ya veinte años,—continuó Montbars,—que tu casa fué el teatro de un drama horrible, cuyo recuerdo tengo tan presente aun, como si se hubiera representado ayer. Tu esposa, ángel de belleza con corazón de demonio, tenía un amante... ¿Sabes ya lo que quiero decir?

—¡Mientes! —interrumpió Sandoval,— ¡mientes como un infame y un bellaco!

—Poned una mordaza á ese hombre,—dijo Montbars dirigiéndose á sus forbantes, que en un abrir y cerrar de ojos ejecutaron esta

des adivinar ahora qué suerte es la que te aguarda... Luis,—continuó el pirata,—pronuncia tú la sentencia... Al hijo pertenece el derecho de castigar ó perdonar al asesino de su padre.

De Morvan, aun cuando las más furiosas pasiones se abrigasen en su corazón, y esto se conociese en su semblante, yació un momento; pero cayendo luego de rodillas, se puso á orar en voz baja con fervor. En cuanto á los piratas, conmovidos como estaban por la relación de Montbars, veían con una impaciencia salvaje que no llegaba la hora de tomar una resolución el joven Luis; esto, no obstante, respetaron su reconocimiento. Por último, de Morvan se levantó, y dirigiéndose á pasos lentos hacia el conde.

—Sandoval,—le dijo con una voz grave y solemne,—pongo por testigo á Dios de que si tú hubieses muerto lealmente á mi padre, sea en alguna batalla, ó sea á consecuencia de un desafío, hoy que la desgracia te pone en mis manos te trataría como á un caballero; tu vida sería sagrada para mí... Pero

el ceño fruncido. Repara mi semblante, mira las contracciones de mis cejas; debo recordarte cómo te encontrabas entonces. Cuando el infeliz quiso defenderse, á las primeras palabras de justificación que pronunció, tú mandaste que le pusieran una mordaza... Me parece, sinó me engano, que un hierro comprime también tu boca y te impide la voz... Sí, la escena que pasa en este momento, es completamente idéntica á la que tuvo lugar en un sitio parecido hace ya veinte años, y cuyos detalles deben hacer una viva impresión en tu memoria. Pero se me olvidaba; para que todo fuese igual, debería haber aquí un hermano que llorase á gritos y abrazase las rodillas del verdugo, pidiéndole gracia para su víctima.

Montbars hizo por la tercera vez una ligera pausa: más después de reprimida su emoción volvió á continuar.

—Sandoval,—dijo al conde,—el esclavo que tú condenaste á morir bajo el látigo, dejaba un hijo un hermano. Su hijo, es el conde de Morvan; su hermano soy yo... Ya pue-

1. Los maceros del Excmo. Ayuntamiento.

2. Corte de amor, figurando á la cabeza las dos damas más jóvenes, y cerca de la Reina, las dos señoras que ocuparán preferente lugar al lado de la señorita de Léoca.

3. La Reina de la fiesta á quien conducirá del brazo el señor Alcalde.

4. La Comisión de la ejecutiva.

Desde el momento que se verifique la entrada en el salón de la Reina y su corte, hasta que ocupe el sitio destinado, la banda de Artillería, que dirige el maestro Urizar, ejecutará la gran marcha de Tanhauser.

El estrado, como ya hemos dicho, se alza sobre dos gradas, y hay otras dos más pequeñas donde se colocarán la Reina de la fiesta y la corte de amor.

A la derecha de la Reina irán en él las autoridades, la Comisión organizadora, el Ayuntamiento, y en primera línea el mantenedor.

A la izquierda, el secretario de los Juegos florales, y en segundo término el Jurado.

Una vez que la Reina y su corte hayan ocupado los sitios, el Secretario dará lectura de la memoria referente al Torneo literario, procediéndose después á la apertura de los sobres que contienen los nombres de los autores premiados, los cuales pasarán á recibir los correspondientes diplomas que acreditan la obtención del premio.

Los demás sobres que contienen los nombres de los no premiados, serán quemados, sin abrirse, inmediatamente.

A continuación el señor Danvila que trae la representación del mantenedor señor Valera, dará lectura del discurso escrito por el gran literato, y acto seguido la de las poesías premiadas que pueden leer al público los autores.

Ha sido comisionado por la Junta, el ilustrado oficial primero de este Gobierno civil don Rafael Roda, para dar lectura de los trabajos premiados de los autores que no se presenten en el estrado á verificarlo. (Es una elección muy plausible).

El acto terminará con un breve discurso del Alcalde señor Higuera, agradeciendo el concurso que para tan honrosa fiesta han prestado al Ayuntamiento, patrocinador de ella, elementos tan poderosos como SS. MM. y AA. RR. y tan valiosos como lo son nuestras Corporaciones grandes de España, el Comercio y la Industria segoviana, círculos y otras muchas personas ligadas con nuestra noble ciudad por fraternal cariño.

La concurrencia.

Promete ser tan numerosa como se esperaba.

La petición de invitaciones al señor Alcalde ha sido numerosísima.

El señor Higuera nos ha manifestado su grande sentimiento de no poder complacer á todos los peticionarios por no consentir la magnitud del salón un público tan numeroso.

Esta mañana iban repartidas cerca de 700 invitaciones personales.

También concurrirán á la fiesta algunas familias de la aristocracia que veranean en el Real Sitio.

—A la Academia de Artillería han sido remitidas; aparte de las que corresponde á Jefes y oficiales, diez invitaciones, dos para igual número de alumnos de cada año.

—En los casinos y Corporaciones que han enviado premios; en el gremio de Construir á quien también se han enviado tarjetas y otros centros, tenemos entendido que se adjudicarán las invitaciones por sorteo.

La entrada en el salón.

Se han dado las órdenes más terminantes á los porteros para que se prohíba el paso á toda señora ó caballero que no presente la invitación personal.

A las señoras.

La comisión ruega á las señoras que asistan á la fiesta sin sombrero.

Para evitar aglomeraciones.

Tanto la entrada como las avenidas estarán perfectamente custodiadas por

la Guardia Civil, y fuerzas de orden público y municipal, con objeto de evitar lamentables accidentes al paso de los carruajes.

Las puertas del local se abrirán á las cinco de la tarde.

INFORMACION LOCAL

Enhorabuena.

Esta tarde se ha celebrado en la Iglesia de San José el bautizo de la niña María Virginia, nieta de nuestro respetable y querido amigo Excmo. señor Marqués de Cañada Honda.

Apadrinó á la recién nacida el señor don Pedro Fernandez y Durán cuñado del señor Marqués; á la ceremonia ha asistido gran número de aristocráticas familias.

Felicitemos á los padres y abuelo de la hermosa niña.

Ordenes sagradas.

El Ilmo. Reverendísimo señor don José Cadena y Eleota, Obispo de Segovia, ha conferido las sagradas órdenes de Presbiterado, Diaconado y Subdiaconado en las tórnas de San Mateo á los señores siguientes:

Prebiterados.—Don Pedro Maldonado.—Don Claudio Arboz.—Don Blas Guadilla.—Don Fructuoso Montarelo.—Don Rafael Herrero.—Don Gabriel Borreguero.—Don Pablo de Pablos.—Don Román Sanz.—Don Jacinto Alvarez y Don Gerónimo Cerezo.

Diócesis de Astorga.

Don Rutilio Martínez.—Don Elias Llamas y Don Juan de Prada.

Diaconado.—Don Carlos Coronera.—Don Ignacio Otero.—Don Ricardo Barrero. Agustín del Rey y Don Gabriel Alonso.

Subdiaconado.—Don Eusebio Sanchez Abril.

Por infracción de Ley.

Hoy se han celebrado en la Alcaidía dos juicios, en virtud de denuncias hechas por infracción de ley de carreteras, habiendo sido condenado uno de los denunciados y absuelto el otro.

No es cierto.

Esta mañana corriase la noticia de que había presentado la dimisión del cargo de Concejal Sindico del Ayuntamiento don Adrián Ramirez.

La noticia carece de fundamento.

De viaje.

Se encuentran en Segovia; el presidente de la Diputación provincial don Esteban Rey, el diputado provincial por Riaza don Francisco Gil Iglesias, el joven é ilustrado médico de Fuente del Rey don Segundo de Andrés, don Luis Rubio de Laguna Rodrigo y los señores Alonso y de Pedro de Fuentelolmo de Iscar.

Sean bien llegados.

En el correo de mañana, llegará á Segovia el Excmo. señor don Gumerindo Azoárate, el cual pasará el día con su hermana política la señora de Alvarez.

El material de guerra.

Hoy han comenzado á instalar el material de guerra procedente de Carabanchel, en el local habilitado de San Juan.

Hallazgo.

Esta mañana se ha encontrado el Jefe de la Guardia municipal, en la plazuela de los Huertos, un alforja que contiene, un azadon pequeño, una sogá y un onchillo, todo lo cual puede recoger el que acredite ser su dueño, en las oficinas de la referida Guardia municipal. (Casa de Socorro)

TRIBUNALES.

Diligencias.

—Se instruyen diligencias con motivo de haberle sustraído patatas de una finca de la propiedad de Gregorio Sastre, vecino de Chañe.

—También se instruye sumario contra Hermenegildo Mateo y otros veci-

nos de Zarzuela del Pinar por haber intentado sustraer miera á su vecino Pedro Callejo.

Calificaciones del señor Fiscal.

Se ha calificado la causa seguida contra Lázaro Arranz vecino de Becerril, procesado por violación á la joven Prudencia Bermejo Sanz de 15 años de edad, solicitándose para el mismo la pena de 14 años 8 meses y un día de reclusión temporal.

Sorteo de décimas.

El día 27 del actual á las nueve de la mañana se celebrará en el palacio de la Diputación el sorteo de décimas correspondiente al actual remplazo.

Minas.

Don Narciso Esteban Sacristán, vecino de Fuentenebró (Burgos) ha registrado hoy en el Gobierno Civil una mina de hierro, en Aldeanueva de la Serrezuela con el título de "Nuestra Señora del Carmen".

Fiestas.

Hoy han comenzado las fiestas que los jóvenes de la parroquia de San Martín celebran todos los años con motivo de la catorcenilla.

Es a tarde ha comenzado el baile de tamboril que durará tres días.

Mañana por la noche se celebrará en el Paraíso el baile de sala, con música de aire y pasado mañana se celebrará una animada verbena en la plazuela de los Espejos.

Las fiestas religiosas prometen ser solemnes.

Toros.

Se ha concedido autorización al vecino de la Villa de Santa María de Nieva don Antoni Botas Pérez, para que pueda dar una becerrada, cuyas reses lidiaran y darán muerte varios aficionados el día 25 del próximo Octubre, en la plaza de toros de aquella Villa.

Un nuevo misionero.

Ha tomado la sotana en la Congregación de la Misión de San Vicente Paul, establecida en Madrid, el joven Pascual Ramirez y Calle, natural del pueblo de Aldeorno de esta provincia.

El buen gusto.

Los dueños de este nuevo establecimiento al saber que unos ambulantes reparten prospectos anunciando parte de los artículos que nosotros trabajamos, y encabezan dichos prospectos con "Los del Buen Gusto" llaman la atención del público para rogarle no confundan á esos señores con este comercio situado en la calle de Melitón Martín, núm. 2, frente á la calle de Reoyo.

De Correos.

Hacemos presente al ilustrado y celoso señor Administrador principal del ramo en esta provincia, que se nos quejan algunos suscriptores de Fresno de la Fuente que el repartidor de dicho pueblo se niega á llevar los periódicos al domicilio de los destinatarios, alegando que no tiene obligación de hacerlo.

De la rectitud del señor Esteban esperamos ponga remedio á este abuso.

Reunión.

El día 22 del actual se reunirán en junta general á las tres de la tarde, los zapateros pertenecientes á la sociedad de Socorros mutuos, en el salón denominado "Cielo Hermoso."

Subasta.

Hoy se ha celebrado la segunda subasta de acopios para conservación de la carretera de Segovia á Villacastin. Solo se presentó un pliego por don Florencio del Barrio, vecino de San Ildefonso.

La política y el consumo.

Piden ustedes señores, una mija de justicia en España, y como si pidieran la luna.

Hemos estado pidiendo la regeneración y ese pedido no se ha facturado todavía.

Se pide que se marche Sagasta y nos deje en paz, y ni Sagasta quiere irse y no hay tal paz por que estamos más empeñados que la Tana.

¿Que es pues, lo que hay que pedir como único remedio de salvación?

Pedid en el comercio de la liquidación las mantelerías que tiene á 3 pesetas, las sábanas 8/4 media docena 15 pesetas; bonitas lanas brochadas 9 pesetas; corte de vestido lo mejor en punto inglés; traje completo para caballero 7'50 pesetas. Crepés dibujos finos á 50 céntimos vara; Vichys que valen cinco reales, á tres reales vara. Pidan tambien corsés de satén á 1'50 pesetas, y la estera de cordelillo para esterar habitaciones á 60 y 80 céntimos vara. Esto por ahora, y para el próximo Octubre, principiará la venta de 12 lotes de varios géneros comprados en subasta verificada en la estación del ferro-carril del Mediodía el 28 de Agosto último.

NOTA: los géneros de esta subasta se anunciarán dentro de breves días. Se compran géneros de ocasión.

Plaza Mayor 5.—SEGOVIA:

HERNIAS (Quebraduras).

Deformidades del pecho, espalda, piernas ó pies, vientre abultado ó caído, parálisis, etc. Consulta especial para estas enfermedades.

El médico especialista Director de esta consulta de Madrid, llegará á Segovia y recibirá de once á seis en el Hotel de la Burgalesa á todos los que padezcan de Hernias (quebraduras) desviaciones de la columna vertebral deformidades del pecho, espalda, piernas ó pies, que deseen curarse con los modernos aparatos especiales articulados, que con tan buen resultado viene haciendo tiempo aplicando dicho médico.

Vistos por este Especialista todos los aparatos herniacos conocidos, corsés faja de aluminio para reducir el vientre sólo utiliza por el buen resultado que da, el Reductor Contentivo curativo para las Hernias, porque reduce, contiene y cura sin permitirles salir aunque tosa ó haga movimiento el paciente.

Consultas en Segovia los días 21 y 22 del actual en el Hotel de la Burgalesa.

En Madrid en el Gabinete del médico Director, Fuencarral, 19 y 21. Gabinete mecanoterápico de Madrid.

Mercados.

PRECIOS DE LA FABRICA DE HARINAS

La Castellana

COMPRA DE CEREALES

Trigo á 41'50 reales fanega.—Algarrobas á 27 y 28 reales fanega.

VENTA

ELABORACIÓN POR CILINDROS

Harina Patente, saco de 100 kilms; 40 pesetas.—Idem primera, id. id. 37 id.—Idem segunda, id. id. 34 id.

ELABORACIÓN POR PIEDRAS

Harina de primera saco de 100 kilms. 37 pesetas.—Idem segunda id. id. 34 id.—Idem tercera id. id. 30 id.—Algarrobas 92 id. 20 id.

SALVADOS

De primera clase, saco de 50 kilms. 10 pesetas.—De segunda, id. 40 5'50 id.—De tercera, id. 30 4 id.

POR TELEFONO.

Madrid—6 tarde.

Del interior

Lotería Nacional.—Sorteo de hoy.

Table with 3 columns: Nums., Premios, Poblaciones. Rows: 1955 140000 Córdoba, 5908 600000 Madrid, 5368 30000 Sabadell.

En San Sebastián.

El Rey don Alfonso ha visitado esta tarde las fábricas de Tolosa, acom-

pañándole el príncipe de Asturias y el Ministro de Estado.

En Barcelona.

Reina gran animación con motivo de las fiestas de la Merced.

El trasatlántico «Cataluña» llegó de Palma abarrotado de gente.

Una riña.

En Madrid, en el Mercado de la Paz, riñeron hoy Santos Huertas y Sergio Martín, resultando el primero con una cuchillada en la ingle.

La Nota.

Al fin llegó á Madrid, siendo portador de ella el subsecretario de Estado, señor Pérez Caballero.

Aunque la Nota, no se ha hecho pública; asegúrase que en ella predomina el criterio de Moret.

Inmediatamente de conocida por Sagasta, reunióse el Consejo de ministros que en estos momentos se celebra.

Canalejas.

Dispónese á continuar su campaña de provincias, campaña que comenzará el próximo día 27.

Noticia desmentida.

Weyler ha desmentido hoy que el menorquín Saturnino Gimenez arrendará á los ingleses la Isla de Rey.

Los cambios.

Se han cotizado hoy los francos á 34'60; el interior á 73'55; las libras á 33'70.

Extranjero.

En el Panamá.

Agrávase la situación en el Panamá.

Un crucero inglés á salido precipitadamente para Colón.

El gran duque Alejandro.

Al fin se conoce el paradero del tío del Czar, que se fugó con la esposa de un médico ruso.

Según el «Petit Bleu» los enamorados llegaron á Argel, asegurándose que ella intentó suicidarse disparándose un tiro en la sien derecha. Ignóranse detalles.

EL CORRESPONSAL.

Traslado

El conocido oficial de Sastreía don Clodomiro Plaza, se trasladará el día 22 á la Plaza del Azoguejo, núm 2, (casa de don Jose Maroto), donde pueden hacerle los encargos que deseen sus numerosos amigos, á los cuales servirá con la protitud y esmero que siempre ha tenido.

VENTA

Se vende una casa en la calle de Pinilla, número 6, consta de un piso interior y otro exterior. Los licitadores pueden tratar con su dueño, que vive en la calle Santa, núm. 1, piso 2.º

A LOS GANADEROS

Se arrienda á pastos por uno ó más años una dehesa titulada "Montón de Trigo y Rincón de Quejigares", en término de Almodóvar del Campo, provincia de Ciudad-Real, de cabida unas cuatro mil fanegas, con abundantes abrevaderos de invierno y verano; capáz para mas de ochocientas cabezas de lana, mil de cabrío y una punta de vacas. Para el precio y condiciones dirigirse á su propietario, don Leopoldo Pérez Serrano, en Almodóvar del Campo.

